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Correction

Q1 Analyse coordination des taches

Taches Désignations Début si Fin de tiche autorise
Tl Charger Y caisse fin T2 T3

T2 Evacuer ¥ caisse fin T5 T1

T3 Poser mamelon S fin T1 T4

T4 Poser mamelon E fin T3 T5

TS Permuter Y% caisses fin T4 et fin T6 T2 etT6

T6 Souder fin TS5 T5

Q2  Elaborer Grafcet coordination tiches

- XFI

T1 | «Charger % caisse »

—— fin de tdche

T3 | « Positionner mamelon S »

—— fin de tache

T4 | « Positionner mamelon E »

—— fin de tdche

4-6 4-5

-1

T5 | « Permuter ¥ caisses »

—— fin de tdche
T6 | « Souder » T2 | « Evacuer % caisse »
~~ finde tiche T finde tiche
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Correction

Q3 Calculer le temps de cycle

Boucle
Boucle

1 =2,5+3,84+3,8+2+3,4=15,5 s
2=249=11s

Nombre de ' caisses par heure = 250x100/80 = 312,5
Temps imposé par le cahier des charges : 3600s / 325 =11,52 s

Le temps nécessaire n'est pas compatible avec le cahier des charge

Q4

Q5

TIA+T3B+T4B+T5+T2A=2+22+22+2+14=98s
T3A+T3B=3,8s

T4A+T4B=3,8s

T5+T6=9+2 =11 s = chemin critique

T2A+T2B=34s

Gain sur la tache T3 : T3B n'intervient plus dans la boucle chemin critique = 1,6 s
Gain sur la tache T4 : T4B n'intervient plus dans la boucle chemin critique = 1,6 s
Soit 3,2 s de moins

Initialement 15,5 s — 3,2 s = 12,3 s, le temps est encore supérieur a 11,52 s

Gain sur la tache T2 : T2B n'intervient plus dans la boucle chemin critique =2 s
Gain sur la tache T1 : T1A plus court par le chgt de technologie 2,5s-2s=0,5s
Soit 2,5 s de moins

Initialement 15,5 s — 2,5 s = 13 s, le temps est encore supérieur a 11,52 s
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Organigrammes

Mémorisation de la valeur initiale

Soudage en cours Si faux
et valeur initiale

non acquise

\ 4

Tant que
valeur codeur <>

Mémorisation de la valeur maximal

Si faux

Soudage
€en cours

\

Tant que
valeur codeur =
valeur mémorisée

Si faux

valeur mémorisée
(init) Valeur initiale v
acquise
2 Y Mémoriser
Mémoriser valeur codeur (max)
valeur codeur (init)
Attendre 2/1000s n Attendre 2/1000s n
Calcul de I'enfoncement et expoitation du résultat
top fin de Si faux
soudage
déterminer écart =
valeur maxi - valeur init
Si Si faux
écart <0,55
Si vrai Si Si faux
écart< 0,75
|
Marquer en rouge
Marquer en bleu

Fin
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Correction

Q11
| xrs
91
A
—— supporl - suppor?2
92 — S_Rot 93 — R_Rot
—— suppor? —— supporl
Q8 94
—_ /XTS5
30
—+ XT3B
;supporl  suppor2 supporl ;Suppor2
31 ' S_HzMamS | R _Outil01 [ R_Outil02 | R_ButOutil01 | R_ButOutil02
=+ mamS1 2.(supporl.outil0l 1.butée0l I[+suppor2.outil)2 I.butée(2 1)
32 /S VtMamS
-+ mamS2 2
33 H PoseS
-+ 1s/X33
34 qH R_VtMamS
+ mamS2 1
35 R _HzMamS
+ mamS1 4
Evolution grafcet avant la fin de course
HmanS — le mouvement se poursuit
36 - (distributeur bistable)
-+ /XT3B
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Document réponse n°1

Q9 Grafcet de la commande des préactionneurs tache T6 « Souder »

70

-+ XT6

71

S TrodP

S TrodSup

= trodel3.trodeS2

Q10

= supporl.outil02 [+suppor2.outil01 1

72 A S_TrodM
=+ trodel?
73 H Autoriser soudage
=+ TopFinSoudage . =+ TopFinSoudage .
(supporl.outil02 2+suppor2.outil0l 2) (supporl.outil)2 1+suppor2.outil0l 1)
74 H R_TrodM 76 HR _TrodM | R TrodP | R TrodSup
= trodel3 =+ trodll.trodS1
;suppor2 supporl ;suppor2 ;supporl
75 HR Outil01 | R_Outil02 77 H'S_ButOutil01 | S ButOutil02

;suppor?2

;supporl

78

S Outilo1

S Outil02

79

-+ /XT6

= supporl.butée02 2+suppor2.butée(] 2

= supporl.outil)2 3+suppor2.outil0l 3

73

Autoriser Soudage

A

—— TopFinSoudage * drapeau

74

drapeau =1

R TrodM

TopFinSoudage * drapeau

drapeau :=0

R TrodM

R _TrodP

R_TrodSup

Sous épreuve

51

Document correction

page 6



	Diapo 1
	Diapo 2
	Diapo 3
	Diapo 4
	Diapo 5
	Diapo 6

